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خصائص الدراسة

طريقة أخذ العينات

مقابلات وجها لوجه

أخذ العينات الاحتمالية: طريقة

العينة

مجيب حسب الولايات والفئات العمرية 1000

والجنس

التاريخ

24/10/2022إلى 14/10/2022من 

Teams
فرق10

مشرفين10

باحث40

باحثين يرشدهم مشرف و اللذي يمد مدير 4يتكون كل فريق من 

ات التي تم المشروع بتقارير يومية تتعلق بتقدم العمل وجودة المعلوم

.جمعها



الخصائص الديمغرافية



الخصائص الديموغرافية

الجنس

ذكرأنثى

الولاية

36%

30%

22%

11%

18-34

35-49

50-64

65+

32% 68%

منطقة ريفية منطقة حضرية

العمر

50%

25%

14%

10%

15%

13%

18%

5%

تونس الكبرى

الشمال الشرقي

الشمال الغربي

الوسط الشرقي

الوسط الغربي

الجنوب الشرقي

الجنوب الغربي

50%

9%

6%

6%

4%

7%

2%

5%

2%

3%

4%

2%

6%

5%

4%

9%

5%

4%

4%

3%

4%

1%

3%

1%

1%

تونس

أريانة

بن عروس

منوبة

نابل

زغوان

بنزرت

سليانة

باجة

جندوبة

الكاف

سوسة

منستير

مهدية

صفاقس

القيروان

القصرين

سيدي بوزيد

قابس

مدنين

تطاوين

قفصة

توزر

قبلي



تقييمات عامة



ترى في وضع تونس في الوقت الحالي؟ كيفاش
اختيارًمنًقائمة

12%

78%

10%



29%

21%

15%

11%

7%
6%

4%

3%

4%

خطاب الرئيس في

2021جويلية25

تحسن الوضع محاسبة الفاسدين

فالبلاد

تطور الوضع وجود الأمنحل مجلس النوابإستقرار سياسي

الاقتصادي

تحسن الخدمات 

الإدارية

لا أعرف

12%

78%

10%

البلاد ماشية في الثنية الصحيحة

البلاد ماشية في الثنية الغالطة

منعرفش

؟اللي يخليك تقول انو تونس ماشية في الثنية الصحيحةشنية
اختيارًتلقائي

N=149



45%

16%

14%

5%

3%3%3%3%3%
2%

1%1%<1%

عدم توفر ةغلاء المعيش

المواد 

الأساسية

تدهور 

الاقتصاد

إنتشار 

البطالة

الهجرة الغير الاحتكار

شرعية

كثرة 

التجاذبات 

السياسية

إنعدام 

الشفافية و

الحوار

تدهور الوضع

في البلاد

خدمات إدارية إنعدام الأمن

رديئة

عدم إيفاء 

الرئيس 

بوعوده

إجابات أخرى

N=755

الغالطةالي يخليك تقول انو تونس ماشية في الثنية شنية
اختيارًتلقائي

12%

78%

10%

البلاد ماشية في الثنية الصحيحة

لبلاد ماشية في الثنية الغالطة

منعرفش



55%

35%

30%

23%

8%8%
6%5%

5%
3%3%3%2%

1%1%1%1%

المشاكل الرئيسية إلي تواجه تونس في الوقت الحالي ؟شنية
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي



؟هحسب رايك شكون المسؤول على المشاكل هذ
اختيارًتلقائي

25%

13%
13%

12%
12%

9%

5%

2%

10%

لا أعرفإجابات أخرىرجال الأعمالالوزراءالسياسيينالشعبالأحزابمجلس النوابالرئيس



شنيه الأولويات الي لازم تتلهى بيهم الحكومة ؟
اختيارًتلقائي

16%16%

14%

13%
13%

8%

4%

3%

2%

1%

2%

9%

ق خل/ زيادة توظيف الشباب إصلاح المشهد السياسي
الفرص للشباب

لا أعرفلا شيءرفع الدعماجتماع مع رؤوس الأموالتكثيف الأمنمصالحة اقتصاديةالاستثمارتخفيض الأسعارمحاربة الفسادحوار وطني



21%

20%

12%12%

7%

4%

2%2%2%2%2%

1%1%
1%

4%

9%

محاربة الفساد 
والفاسدين

التحاور مع الشعب وتطبيق القانونينالحوار مع السياسي
سماع مطالبه

اسة التركيز على السيتخفيض الأسعارتوفير مواطن شغل
الخارجية

تحسين ظروف ةترك خطاب الشعبويتطوير الاقتصاد
المعيشة للمواطن

تأسيس المحكمة تسريع الانتخاباتالإستقالة
الدستورية

لا أعرفلا شيءإجابات أخرى

الجمهورية ؟شنيه الأولويات الي لازم يتلهى بيهم رئيس
اختيارًتلقائي



نظرة المواطن للشأن العام



2011قبل 

2021جولية<-------2011

توا<---2021

أناهي أحسن فترة، ثاني أحسن فترة و ثالث أحسن فترة؟ :ترتب الفترات هاذيتنجمشحسب معرفتك
اختيارًمنًقائمة

ثاني أحسن فترة

81%9%

60%

30%

أرفض/اجابواًبلاًأعرف% 4

100%

100%

100%

أحسن فترة

12%

10%

ثالث أحسن فترة

10%

28%

60%



إلى أي مدى تبع في الشأن العام في تونس؟
اختيارًمنًقائمة

20%

41%

14%

25%

1%

:%61مهتم

:%39مهتممش



رأيك في المشهد السياسي الحالي؟شنيه
اختيارًمنًقائمة

14%

75%

11%



21%

14%

11%
9%

7%

3%3%

43%

تحسن الوضع العام الثقة في الرئيس

في البلاد

محاسبة رؤوس 

الأموال

ياب نقص الفوضى بغحل مجلس النواب

مجلس النواب

عية الانتخابات التشري

القادمة

لا أعرفدستور جديد

14%

75%

11%

إيجابي

سلبي

ما عنديش راي 

؟في المشهد السياسي الحاليالحاجات الإيجابيةشنية
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي

N=278



39%

14%

12%

10%
10%9%9%9%

8%8%

5%

1%

9%

وضع البلاد 

بصفة عامة

ة تغليب المصلحارتفاع الأسعار

الخاصة

عدم توفر المواد

الأساسية

إنعدام التواصل

مع الشعب

قرارات ماهيش 

مطبقة

عدم وجود 

خارطة طريق 

واضحة

/فراغ سياسي

عدم وجود 

معارضة

رئيس  غامض 

بدون برنامج

عرقلة إنعدام الأمنإحتكار الحكم

السياسيين 

لمسار الرئيس

لا أعرف

N=845

؟في المشهد السياسي الحاليالحاجات السلبيةشنية
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي

14%

75%

11%

إيجابي

سلبي

ما عنديش راي 



؟جويلية25تقيم أداء رئيس الجمهورية قبل كيفاش
اختيارًمنًقائمة

7%

33%
36%

8%
10%

6%

:%40باهي

:%18خايب



؟  2021جويلية25رايك فلي صار نهار شنية
اختيارًمنًقائمة

34%

26%

15%

6%

8%
10%

:%60باهي

:%12خايب



حتى لليوم؟ 2021جويلية25تقيم أداء رئيس الجمهورية من كيفاش
اختيارًمنًقائمة

7%

28%
27%

14%

19%

5%

:%35باهي

:%33خايب



أهمية البرلمان بالنسبة ليك؟شنية
اختيارًمنًقائمة

15%

23%
22%

33%

8%

:%38مهم

:%55مهمموش



15%

23%

22%

33%

8%

مهم برشة

مهم

موش مهم

موش مهم بالكل

منعرفش/أرفض

%

البرلمان مهم؟علاش
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي

51%

34%

18%

9%

6%

لا أعرفلمحاسبة الوزراء والرئيسضمان لعدم وجود فراغ سياسيتشريع القوانيناوصل صوت الشعب

N=413



72%

29%

8%

5%
3%

5%

الفترة هذي فترة إصلاحات احبوا عل حصانةبرشة فوضىما يعملوا في شي

ويمكن الاستغناء على مجلس 

النواب

لا أعرفبرشة ضغوطات

15%

23%

22%

33%

8%

مهم برشة

مهم

موش مهم

موش مهم بالكل

منعرفش/أرفض

N=493

البرلمان موش مهم ؟علاش
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائيً



تصور الديمقراطية



الديمقراطية؟شنيةبالنسبة ليك، 
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي

43%

25%

17%

11%

9%

5%
4%

24%



هل تونس دولة ديمقراطية؟
اختيارًمنًقائمة

11%

46%

13%

22%

8%

57%:دولة ديمقراطية

35%:ديمقراطيةموشدولة 



%

11%

46%

13%

22%

8%

دولة ديموقراطية بالكامل

دولة ديموقراطية نوعا ما

دولة موش ديموقراطية

دولة موش ديموقراطية بالكل

أرفض/منعرفش

تونس دولة ديمقراطية، كيفاه؟
اختيارًتلقائي

43%

33%

6%

18%

لا أعرفالقدرة على محاسبة المسؤولينوجود حرياتحرية التعبير

N=573



20%

18%

16%

15%

12%

11%

3%

5%

عدم التوازن في عدم وجود العدلنسبة الفقر مرتفعةعدم وجود هيبة الدولةعدم وجود حقوق

الطبقات الاجتماعية

لا أعرفعدم احترام الغيروجود تجاوزات

N=344

دولة ديمقراطية، كيفاهماهيشتونس 
اختيارًتلقائي

11%

46%

13%

22%

8%

دولة ديموقراطية بالكامل

دولة ديموقراطية نوعا ما

دولة موش ديموقراطية

دولة موش ديموقراطية بالكل

أرفض/منعرفش



:هل تعتقد انو الديموقراطية في بلادنا حاجة
اختيارًمنًقائمة

43%

34%

10%8%

5%

77%:مهمة

18%:مهمةموش



هذه؟قداش توافق على العبارة.  إنجازات الديمقراطية متع البلاد مهددةفما شكون يقول الي
اختيارًمنًقائمة

25%
26%

12%

25%

12%

37%:ما نوافقش51%:نوافق



ى كيما إلى أي مدى تعتبر ان إنجازات الديمقراطية مهمة بالنسبة ليك بشكل مستقل عن الجوانب المهمة الأخر
الاقتصاد مثلا؟
اختيارًمنًقائمة

35%36%

12%9%

8%

71%:مهمة

21%:مش مهمة



المشاركة في الاستفتاء



:هل صوت قبل في
اختيارًمنًقائمة

31%

13%

18%

12%

26%

=%74وحدةفيالاقلعلى



هل شاركت في الاستشارة الوطنية؟
اختيارًمنًقائمة

16%
84%

نعم

لا



صوتت في الاستفتاء على الدستور؟هل
اختيارًمنًقائمة

38%

62%

نعم  لا



هل هناك حاجات شجعتك على التصويت في الاستفتاء؟
اختيارًتلقائي

%

43%

29%

18%

8%

3%

لا أعرفعدم تشريك السياسينأداء الواجب الوطنيمحتوى الدستوربرنامج الرئيس

N=401

38%

62%

صوتت في الإستفتاء ما صوتش في الإستفتاء



31%

24%

19%

6%6%
5%

3%

1%

5%

ي لأني فقدت الثقة فأسباب شخصية

السياسيين عامة

عدم إحداث أي 

تغيير

عدم تشريك لم أكن على علم بهبرنامج الرئيسمحتوى الدستور

السياسين

لا أعرفمازلت قاصر

38%62%

صوتت في الإستفتاء

ما صوتش في الإستفتاء

N=599

على التصويت في الاستفتاء؟مشجعتكشهل هناك حاجات 
اختيارًتلقائي



39%

15%14%

8%

6%
5%

3%3%
2%

1%

4%

تحسين ظروف 

المعيشة

تغير نظام الحكم  

إلى الرئاسي

تحقيق سلطة 

الشعب

ليس لي إنتظارات

من الدستور

تغيير القانون تطوير الاقتصادلتوفير مواطن شغ

الإنتخابي

ضمان الحقوق و 

الحريات

توظيف قواعد محاربة الفساد

إسلامية

لا أعرف

من الدستور؟انتظرتوهالتغيير الي شنوة
اختيارًتلقائي

N=401

38%

62%

صوتت في الإستفتاء ما صوتش في الإستفتاء



27%

73% نعم  لا

38%

62%

صوتت في الإستفتاء ما صوتش في الإستفتاء

الدستور قبل التصويت؟قريتشي
اختيارًمنًقائمة

N=401



%

؟لا/ انك تصوت بنعم إختياركان كيفاش
اختيارًتلقائي

27%

24%

15%

8%
7%

6%5%
5%

2%2%

نصيحة من أب أو أم ءنقاش بين الأصدقانقاش تلفزيونيقناعة شخصيةعشوائيًامحتوى الدستوردعم الرئيس

أو قريب

لا أعرفحملةومضه إعلانية

N=401

38%

62%

صوتت في الإستفتاء ما صوتش في الإستفتاء



43%

20%

12%

9%

6%

4%

1%

5%

لا أعرفمازلت قاصرلأنه لن يغير شيئلم أكن على علمخاطر مقاطعنلم أعد أثق بالسياسييلم يتوفر لدي الوقتخاطر مش مهتم

38%62%

صوتت في الإستفتاء

ما صوتش في الإستفتاء

؟مامشيتشللتصويت، علاش مشاوشالي ما 
اختيارًتلقائي

N=599



58%

29%

13%

لأني ضد مسار الرئيسلم أعد أثق بالسياسيينلأنه لن يغير شيئ

43%

20%

12%

9%

6%

4%

1%

5%

خاطر مش مهتم

لم يتوفر لدي الوقت

لم أعد أثق بالسياسيين

خاطر مقاطع

لم أكن على علم

لأنه لن يغير شيئ

مازلت قاصر

لا أعرف

N=66

شنيه الحاجة إلي خالاتك تقاطع؟
اختيارًتلقائي



الانتخابات التشريعية



هل أنت على علم بالانتخابات التشريعية المقبلة؟

اختيارًمنًقائمة

67%

33%

نعم  لا



67%
33%

على علم بالإنتخابات التشريعية موش على علم

وين سمعت، رأيت، قريت عليها
اختيارًتلقائيً

65%

16%

10%

6%

2%
1%<1%<1%

لا أعرفالصحفمن المترشحمعلقات في الشارعISIEإرسالية من الأصدقاء و الأقاربيوسائل التواصل إجتماعإعلام سمعي بصري

N=701



إلي فما بعض الأحزاب قالوا بش يقاطعوا الانتخابات؟فيبالك
اختيارًمنًقائمة

35%

65%

نعم  لا



36%

31%

4%

30%

نعم بالتأكيد

من المحتمل نعم

من المحتمل لا 

بالتأكيد لا  

ادمة؟هل تنوي التصويت في الانتخابات الق
اختيارًمنًقائمة



52%

33%

6%

4%
2%3%

مواصلة خارطة طريق رئيسواجب وطنيدأمل في تحسين وضع البلا

الجمهورية

لا أعرفملء الفراغ السياسيثقة في المترشحين الجدد

؟تنوي التصويت في الانتخابات القادمةعلاش
اختيار تلقائي

N=680

36%

31%

4%

30%

نعم بالتأكيد

من المحتمل نعم

من المحتمل لا 

بالتأكيد لا  



36%

31%

4%

30%

نعم بالتأكيد

من المحتمل نعم

من المحتمل لا 

بالتأكيد  لا  

%

؟في الانتخابات القادمةالتصويتماتنويشعلاش
اختيار تلقائي

33%

21%

19%

9%

6%
5%

3%
2%

<1%

2%

عدم الثقة في 

السياسين

25رفض مسار عدم وجود كفاءاتعدم وجود برامجأسباب شخصيةمقاطعة الأحزابئاًلأنها لن تغير شي

جويلية بكلو

أسماء غير 

معروفة

لا أعرفآخر

N=320



36%

31%

4%

30%

نعم بالتأكيد

من المحتمل نعم

من المحتمل لا 

بالتأكيد  لا  

31%

11%

8%

7%

7%

7%

6%

4%

5%

3%

3%

3%

1%

2%

3%

حالة مرض

منشغل بالعمل

كنت خارج البلاد

بعد مكتب الإقتراع

كنت منشغل

لست مقتنعا بالمترشحين

لا أثق بالمترشحين

لا أعرف المترشحين

لست مهتما

لم  أعد أثق في الإنتخابات

لم أكن على علم

ليس لدي بطاقة هوية

حالة وفاة

نسيت بأمرها

رفض الإجابة

ادمة؟هل تنوي التصويت في الانتخابات الق
اختيارًمنًقائمة

N=71

Ce slide a été mis à jour suite aux élections

فة بالأشخاص إلي اجابوا بالتأكيد سأصوت ومعرالإتصالتم إعادة الإنتخاباتبعد 

مجيب من مجموع الاشخاص الذين191علىتم الحصول.ممشاوشالأسباب إذا كان 

:لم يصوتوا للأسباب التالية71، اجابوا بالتأكيد سأصوت



باش يكون التصويت ؟كيفاشعندك فكرة 
اختيارًمنًقائمة

19%

4%
<1%

77%



؟ترشحوباش يتقبل بالامضاءومعرف عليها تزكياتيلزموفيبالك الي المترشح 
اختيارًمنًقائمة

48%

52%

نعم  لا



41%

27%

17%14%

4%
2%

1%

9%

؟المقبلةالإنتخاباتمن انتظارتكشنية
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي



42%
42%

9%
7%

84%:مهم

16%:مهممش

و الدولية في مراقبة الانتخابات المقبلة؟ تقيم أهمية دور المنظمات الوطنيةكيفاش
اختيارًمنًقائمة



%

42%

42%

9%

7%

مهم برشة

مهم

موش مهم

موش مهم بالكل

؟مهمو الدولية في مراقبة الانتخابات المقبلة دور المنظمات الوطنيةعلاش
اختيارًتلقائي

53%

36%

4%

6%

لا أعرفإثبات التقدم في مجال الديمقراطيةتضمن الشفافيةفما مراقبة

N=841



%

و الدولية في مراقبة الانتخابات المقبلة موش مهم؟دور المنظمات الوطنيةعلاش
اختيارًتلقائي

27%

22%

19%

6%

25%

لا أعرفولاءات سياسيةالتجسسليس لهم أي دورعدم النزاهة

N=159

42%

42%

9%

7%

مهم برشة

مهم

موش مهم

موش مهم بالكل



الدستور



هل قريت والا سمعت بالدستور الجديد؟
اختيارًمنًقائمة

3%

9%

27%

61%



11%

7%
5%

4%
2%2%1%1%1%1%1%

2%

60%

إعتماد نظام حكم 

رئاسي

فصل الدين عن

الدولة

الحفاظ على 

الحريات

إلغاء صلاحيات 

مجلس النواب

قوانين صارمة 

لمحاربة الفساد

س تنصيب المجال

الإقليمية

إستقلالية 

القضاء

الترشح 

للإنتخابات عن 

طريق التزكية

إنشاء شركات 

أهلية

إنشاء محكمة 

دستورية

إنشاء مشاريع 

ادلتطوير الاقتص

لا أعرفأخرى

؟2022الحاجات الرئيسية إلى بقات في بالك من دستور شنية
اختيارًتلقائي

N=395

3%

9%

27%

61%

قريتو لكل

قريت جزء منو

سمعت عليه من ناس اخرين

ما قريتش وما سمعتش عليه



7%

4%4%3%3%3%3%3%2%2%2%1%<1%

63%

د يحتوي العدي

من النقائص

أنه لم يطبق 

بعد

إنشاء مشاريع

لتوفير مواطن

شغل

لجنة رقابة 

على رئيس 

الجمهورية

لا يوجد به 

نقائص

ة قوانين صارم

لمحاربة 

الفساد و 

الجريمة عامة

إعطاء حريات 

أكثر للمرأة

ة غياب التعددي

الحزبية

إنشاء مشاريع

لتطوير 

الاقتصاد

قوانين حول 

الإداراة و 

الوظيفة 

العمومية

الحفاظ على 

الحريات

فصل الدين 

عن الدولة

إلغاء 

صلاحيات 

مجلس النواب

لا أعرف

نقائص الدستور؟شنيةحسب رأيك 
اختيارًتلقائي

N=395

3%

9%

27%

61%

قريت لكل

قريت جزء منو

سمعت عليه من ناس اخرين

ما قريتش وما سمعتش عليه



؟أكثر محاور تهمك في الدستور الجديدشنوه
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي

29%

14%

8%8%7%

6%

1%
1%

<1%

19%

المحاور الخاصة بمعيشة الحقوق والحرياتالاقتصاد

المواطن

لا أعرفالدينالصحةالتعليمالقضاءالكلالنظام السياسي



؟من الدستور الجديد؟ اش باش يبدلك في حياتكانتظاراتكشنوة
سؤالًمتعددًالأجوبة

اختيارًتلقائي

44%

24%

11%
10%

7%
6%

5%5%

2%2%
1%1%

5%



موش راضي جملة على حياتك،= 1نسبة الرضا على عيشتك الحالية؟ علماً أنا شنية
؟راضي برشة على حياتك10-و

اختيارًمنًقائمة

40%

27%

13%

19%

1%

أرفض/لا أعرف1-45-67-89-10

المعدل 

5 ,87



النهاية

الاهتمامعلىشكرا
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